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9. Steuer- und Zolleinnahmen vom Branntwein*)
(Vierteljahrshefte zur Statistik des Deutschen Reichs 1934, II)

Vgl. Abschnitt V, »Branntweingewinnung« und Abschnitt X, »Verbrauch von Branntwein«

Betriebs­
jahr

(1. Oktober 
bis 30. Sept)

Hektolitereinnahme aus Nach
§92 

Abs. 2 
B.M.G. 
abzu- 

führend. 
Betrag

Zinsen 
auf die 
Beträge 
aus den 

Spalten 1 
bis 5

Zu­
sammen

(Spalten 1 
bis 6)

Sonstige 
Abliefe­
rung des 
Monopols 

an das 
Reich

Rein­
einnahme 
(Spalten 7 

und 8)

loir-
elnnahmm x)

Brannt-
wein-
ver-

käufen

Brannt­
wein

auf schlag

Monopol­
aus­

gleich

Lager­
und

Begleit-
schein-
verkehr

im ganzen
je Kopf 

der
Bevölke­

rung

1000 JtJt .7t M

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ii 12

1927/28»). 192 236 38 20S 2456 24 305 4977 1 805 263 984 760 264 744 4 799 269543 4,24

1928/29.. 203 191 57 888 3443 53 819 6 017 1 928 326 286 1 409 327 695 6504 334 199 5,23
1929/30.. 133 442 42 834 1 851 27 046 4 693 1 131 210.997 1 473 212 470 2 968 215 438 3,35

1930/31 .. 124 778 33 242 1 546 36 131 3750 1 096 200 543 3 376 203 919 2 626 206 545 3,20
1931/32.. 88 297 20 620 1 080 32 274 3098 733 146 102 3 698 149 800 1 929 151 729 2,31
1932/33.. 82 945 21 097 1226 25 463 2 913 390 134 034 6 373 140 407 2 367 142 774 2,19

Abkürzung: B.M.G. — Gesetz über das Branntweinmonopol.
*) Vgl. Abschnitt V, S. 151 »Branntweingewinnung« Antn.*) (Gesetze) und Anm. 3. — l) Berechnet auf Grund der Ergebnisse 

der Handelsstatistik. — *) Im Betriebsjahr 1912/13 betrugen die Steuer- und Zolleinnahmen vom Branntwein insgesamt 221 562 600 .A 
je Kopf der Bevölkerung 3,32 Jt.

10. Steuer- und Zolleinnahmen vom Zucker*)
^Bd. 442 der Statistik des Deutschen Reichs)

Vgl. Abschnitt V, »Zuckergewinnung« u. Abschnitt X, »Absatz und Bestände von Zucker«

Betriebs­
jahr

(1. September 
bis

31. August)

1913/14 .. 
1928/29.. 
1929/30.. 
1930/31 .. 
1931/32 .. 
1932/33 .. 
1933/345)

Steue rsollerträge
Hiervon 

ab Zucker­
steuerver­
gütungen

Bleibt Sollertrag 
an Zuckersteuer

Steuer- und Zoll-
für Ertrag des ertrage zusammen

und andern» 
kristallinen«» 

Zucker 
(Yerbraurlia- 

cuekrr)

Stärke­
zucker u. 
Stärke­

zuckersirup

RUbensäfte, 
Zucker­

abläufe usw.
Zusammen

im ganzen
auf den 

Kopf der 
Bevölk.
Jt bzw.

Eingangs­
zolls1) im ganzen

auf den 
Kopf der 
Bevölk.
Jt bzw.

1000 Jt bzw. JUt ,'R.H 1 ODO Jl bzw. M.M, jijk

179 976,9 •) . •) 280,6 180 257,5 390,4 179 867,1 2,65 355,0 180 222,1 2,65

160 007,2 2 386,8 982,7 163 376,7 153,3 ‘) 163 204,3 2,56 8 639,0 •} 171843,3 2,69
156403,9 2 003,7 801,6 159 209,2 136,6 159 072,6 2,48 1 978,7 161 051,3 2,51
181 730,8 2 181,9 991,4 184 904,1 128,4 184 775,7 2,86 1 192,8 185 968,5 2,88
273 881,5 3 292,2 1 925,4 279 099,1 178,3 278 920,8 4,30 984,8 279 905,6 4,32
275 954,2 3 751,0 2 492,0 282 197,2 128,5 282 068,7 4,33 1 757,3 283 826,0 4,36
284 639,1 4 354,0 2 858,2 291 851,3

*) Vgl. Abschnitt V, S. 149 »Zuckergewinnung« Anm.*). — l) Für rohen und raffinierten Rohrzucker, rohen und raffinierten Rüben­
zucker, Zuckerabläufe, Rübensäfte usw., Stärkezucker, Färbzucker, Zuckerfarben. — *) Stärkezucker war nicht steuerpflichtig. — •) Die 
Angaben beziehen sich nur auf Zuckerabläufe. — 4) Abzüglich 18 999«#«/Ä Zuckersteuererstattungen auf Grund der Verordnung vom 
18. Juli 1927 (KMB1. S. 225). — •) Vorläufige Angaben.

11. Ertrag der Leuchtmittelsteuer*)
(Bd. 442 der Statistik des Deutschen Reichs)

Vgl. Abschnitt V »Herstellung steuerpflichtiger Leuchtmittel« und Abschnitt X »Absatz von steuerpflichtigen Leuchtmitteln«

Rech­
nungs­

jahr 
(1. April 

bis 31. März)

Sollertrag der Steuer
Ab

Stcuer-
»achlaß

Bleibt 
Reinertrag 
an Leucht­

mittel­
steuer

Auf den 
Kopf der 
Bevölk.

JL bzw. 
Jt.tL

Metallfaden- 
Kohlenfaden- glühlampen1)
ritthlampen1). un<1 N*n'rt- 

i brenner

für
Quecksilber- Glühkörper

Uncht- z" Glüh­
lampen usw röhren*) -lirht-u.ähnl. 

r Lampen

Brennstifte 
zu Bogenlampen

au* Imit Lcuclit-
Itcinkofile | zua-itzen

Zu­
sammen

1000 Jl bzw. MJl

1913/14.. 1212,8 8 901,0 37,5 . 4 548,3 1 411,1 j 1 460,6 17571,3 1 272,1 16 299,2 0,24

1928/29.. . 13 984,3 10,5 111,3 1 030,8 208,1 15345,0 731,3 14 613,7 0,23

1929/30.. . 13 488,7 5,1 167,5 1 007,4 210,9 14879,6 698,9 14 180,7 0,22
1930/31 .. 10 441,2 2,0 •) 160,3 737,5 198^5 •) 11539,5 532,5 •) 11 007,0 0,17
1931/32 .. 8 175,8 3,9 105,3 565,3 174,0 9 024,3 407,6 8 616,7 0,13
1932/33 .. 7 437,8 1,0 85,7 453,6 159,3 8 137,4 373,3 7764,1 0,12
1933/34‘) 1 8 667,2 87,3 445,6 162,7 9 362,8 429,3 8 933,5 0,14

*) Vgl. Abschnitt V, S. 154 »Herstellung steuerpflichtiger Leuchtmittel« Anm.*) und Abschnitt X, S. 328 »Absatz von steuer­
pflichtigen Leuchtmitteln«, Anm. 1 u. 2. — x) Nach dem Gesetz vom 9. Juli 1923 (Reichsgesetzbl. I S. 567) sind Kohlenfadenlampen 
und elektrische Metall/adenlampen für Spannungen bis zu 20 Volt einschließlich, soweit ihr Energieverbrauch 15 Watt nicht über­
steigt, seit 1. September 1923, abgesehen von Ausnahmen, steuerfrei. — •) Die sogenannten Neon- und Argon-Leuchtröhren werden 
seit dem Erlaß des Reichsministers der Finanzen vom 18. April 1928 als steuerpflichtige Erzeugnisse behandelt. — •) Außerdem noch eine 
Steuerfesteetzung für die Rechnungsjahre 1928/29 bis 1930/31 über 23,1 Tausend JtJi; Nachweis der versteuerten Mengen war in diesem 
Falle nicht möglich. — 4) Vorläufige Angaben.


